

世相

4斤普通海味卖8000元 “补药团伙”专骗独行老人

广州海珠警方连捣两个以普通食、药材冒充特效药诈骗团伙

“我看你双目无神，瞳孔带白，肯定有白内障的毛病，吃我这种药手术都不用做。”“之前我试过，现在看报纸都不用戴眼镜了。”近日，广州海珠警方连续打掉两个用普通食、药材冒充特效药，专向老年人兜售的诈骗团伙，抓获7名犯罪嫌疑人，追回部分赃款。

■新快报记者 林钢威
通讯员 郑何平 张毅涛文/图



老人买菜“偶遇”“热心人”

3月7日上午，广州市民陆阿姨照常去海珠区赤岗西路市场，途经一个路边摊位准备买菜时，无意中听身边有人在讨论购买民间偏方药材用于治疗白内障，药效非常明显。由于陆阿姨有白内障，平时出门得戴墨镜，于是在旁人的鼓动下上前询问。最后在旁人一连串的“经验推荐”下，陆阿姨向一名中年妇女以8000元的价格购买了4斤黄色片状的药材。陆阿姨向家人提及此事后，家人怀疑她上当受骗，通过上网，发现这些都是非常普通的海味食材，并无药效，于是向海珠警方报案。

无独有偶。3月15日上午，市民刘阿姨独自一人去买菜，途经大江苑菜市场门口时，被两名中年女子搭讪，得知刘阿姨有腰椎间盘突出出的毛病，其中一女子便称自己的“老公”有特效药材，将刘阿姨带到附近的一间早餐店“寻医问药”。刘阿姨向该女子的“老公”买了10300元的“珍贵药材”。随后，刘阿姨将药材拿到药店咨询真伪，得知这些均为

廉价药材，于是报警。

海珠警方抓获两个诈骗团伙

接报警后，海珠区赤岗派出所立即组织警力对案件展开侦查。经过调查摸排，办案民警发现，这不是简单的街头行骗，而是有计划、有分工的团伙作案。团伙中有人负责寻找目标，有人负责售药，有人围在旁边“当托”，卖出后马上离开，配合十分娴熟。

办案民警依托智慧新警务反复核对排查后，掌握了两个用普通食、药材冒充特效药诈骗团伙，锁定了7名犯罪嫌疑人的身份及活动区域，他们中有多人为诈骗前科人员。

3月18日、22日，办案民警先后在辖区内的两个肉菜市场周边，抓获再次实施诈骗的嫌疑人邓某（女，52岁）、梁某（女，49岁）等7人，查获“特效药材”、现金等涉案物品一批。

专门挑选独行的老人行骗

根据审查，这7名犯罪嫌疑人分属两个诈骗团伙，作案手法基本一致。犯



罪嫌疑人结伙在海珠区内菜市场、医院、超市等人口密集区，对独自出门的老人行骗。他们由一人负责售药，其余人负责寻找目标，以“唱双簧”、以假乱真、以次充好等方式起哄，谎称廉价食、药材为“名贵药材”，可以“包治百病”，一斤几十块钱的廉价药材，摇身一变成为千元“名贵药材”，诱导事主购买，骗取事主钱财后，众人立即逃离现场并进行分赃。

两个诈骗团伙对诈骗事实供认不讳。目前，7名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

清远市原副市长彭裕殿 涉嫌受贿被公诉

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤检宣报道 4月9日，广东省人民检察院通报称，日前，清远市人民政府原党组成员、副市长彭裕殿（副厅级）涉嫌受贿罪一案，经广东省人民检察院指定管辖，由肇庆市人民检察院依法向肇庆市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人彭裕殿享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。肇庆市人民检察院起诉指控：2012年至2019年期间，被告人彭裕殿利用担任韶关市浈江区委副书记、武江区区长，西藏林芝县委书记、林芝市巴宜区委书记，清远市人民政府副市长等职务上的便利，在工程承揽、项目审批等方面为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

杀害一家四口“人间蒸发” 逃犯25年后广州落网

新快报讯 记者林钢威 通讯员岳林 张毅涛报道 近日，广州从化警方依托智慧新警务，抓获一名涉嫌故意杀人在逃25年的犯罪嫌疑人。

1996年6月，河南省平舆县某村庄一家四口被人杀害。当地警方迅速开展侦查，锁定杨某具有重大作案嫌疑，但杨某已潜逃，警方多次追逃均未果，杨某仿佛“人间蒸发”。

转眼25年过去了。2021年3月20日，从化警方收到平舆警方发来的核查线索，立即依托智慧新警务，围绕线索开展分析研判和走访核查，发现杨某利用假的身份信息，化名宋某匿藏在从化良口山区。3月22日，从化警方协助平舆警方，果断出击，在某农庄将潜逃了25年的杨某抓获归案。

经查，犯罪嫌疑人杨某案发潜逃后，到过新疆、青海等地，2018年来到从化山区落脚，以收购废品为生。嫌疑人杨某已移交平舆警方进一步审讯。

名贵饰品不翼而飞 盗贼竟是枕边人

新快报讯 记者林钢威 通讯员马勇 陈羽莹 殷立硕报道 家住广州市花都区的杨女士外出回家后，发现价值20万元的名贵手表与手镯竟不翼而飞，窃贼竟是其男友。目前，嫌疑人王某已被花都警方依法刑事拘留。

2021年2月5日，出省多日的杨女士回到家中，发现年前放在梳妆台上的名牌手表不见了，连忙到辖区派出所报警。民警侦查后，将目光放在杨女士身边的熟人身上。3月14日，杨女士再次报案，称昂贵手镯也不见了。民警发现，其男友王某无固定工作，经济拮据，初步推测有重大作案嫌疑。

王某供述，其有3万元债务无力偿还，1月23日和2月24日盗取了手表和手镯典当，20万饰品典当了5.5万余元。

目前，嫌疑人王某已被花都警方依法刑拘，被盗的手表和手镯也已被警方追回，案件正进一步侦办中。

“美女”主动加好友 “裸聊”一分钟 男子被讹10万元

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘慧蓉 张毅涛报道 一个月黑风高的晚上，他独自刷着QQ，突然有陌生女子发来添加好友邀请，没聊几句话，对方居然要求“裸聊”！想着反正是不认识的人，他脱下了衣服……

“警察快帮帮我，我被‘裸聊’诈骗了10万元！”近日，广州市公安局黄埔分局接到事主小杨（化名）的报警。接报后，黄埔警方迅速组织警力跨省追捕，最终将犯罪嫌疑人黄某（男，51岁）抓获归案。

“不转账就曝光我‘裸聊’视频！”

1月30日22时许，小杨通过QQ添加了一个“美女”好友，“美女”很健谈，两人很快便聊得火热。“她问我想

不想看她的身体？让我添加她另外一个QQ。”小杨说，之后“美女”通过另一个QQ发来链接，指引他点击链接下载安装一个APP，接着APP显示已读取了他的手机通讯录。在“美女”的催促下，小杨立刻打开视频，“美女”令他热血沸腾，甚至还答应“美女”提出的露脸请求。

一分钟后，快感被恐惧和懊悔替代。“‘裸聊’后，她将‘裸聊’视频和我的通讯录发给我，威胁我如果不给她转账，她就曝光‘裸聊’视频。”小杨说，“我当时没那么多钱，她又把我拉进QQ群，伙同另外一人引导我到各种借贷平台借款。”小杨说，他当时害怕极了，只能听从对方“安排”，到各大借贷平台借款，先后给对方转账了10

万元。

事后，小杨才醒悟自己遇到了“裸聊”诈骗，于是马上报警。

“美女”养号，境内收款境外洗钱

接警后，黄埔警方经缜密侦查后，迅速锁定嫌疑人黄某。随后，办案民警连夜奔波，在江西省萍乡市将嫌疑人黄某抓获。

黄某是境内的收款人，收到事主转账后，再通过各种渠道将资金转移给境外同伙。团伙中还有“美女”养号组、境外洗钱组等成员，均窝藏在境外进行操控。

目前，犯罪嫌疑人黄某已被黄埔警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。